

# 登山者跌落悬崖 搜救队水陆联动

一市民登山时发生意外 青岛红十字搜救队 15名队员历时两个半小时救援



早报7月10日讯 7月9日,一名市民独自到北宅街道的一座山上游玩,结果在登山时不慎跌落悬崖,腿脚失去知觉,无法动弹。当天下午,青岛红十字搜救队接到崂山消防救援大队联动救援信息后,15名队员携带医疗设备、绳索、舟艇等装备前往救援。经过两个半小时的救援,伤者被成功救至山下。

据青岛红十字搜救队队长李延照介绍,7月9日14时23分,搜救队队部接到崂山消防救援大队世园消防救援站发来的联动警讯:一名市民独自登山游玩,在北宅街道水库附近一座未开发的山上,不慎从崖壁高处摔落,腰部受伤动弹不得,有椎体损伤风险,需要协助救援。

接警后,搜救队立即通知队员携带担架、医疗物资等前去救援。当日14时34分,在队部进行日常化训练的8名一梯队队员紧急出发。在奔赴现场的途



青岛红十字搜救队队员接力转移伤员。搜救队供图

中,搜救队与消防救援人员沟通救援信息时得知,现场还需要救生艇,以便对受伤人员进行转移。搜救队员立即通知第二梯队7名队员携带救生艇前去支援。

15时许,搜救队第一梯队到达救援现场。队员们看到,此处山路崎岖、荆棘密布,稍不注意就会摔伤。经过研判决定,由队员陆路先赶到事发区域,与受伤市民接触,对其进行紧急救治后,再向队员们发送精准救援点位;队员们根据目标点位,将伤者转移至水库处,用救援舟艇通过水路转运。此时,第二梯队携

救援舟艇抵达指定接应点。除舟艇操作人员外,其他队员根据第一梯队进山后设置的路标,与第一梯队会合。随后,根据陆路发送的点位,队员们携带医疗物资和绳索救援装备向点位穿插前行。由于天气炎热,队员们爬山时流下的汗水把衣服都湿透了。

抵达救援点位后,队员配合陆路对伤员进行二次检伤处置确认,根据伤者脚部末梢神经没有痛感、肢体反应迟钝等症状,判断其腰椎损伤。为了安全转移伤者,队员们对其进行脊柱板固定、卷

式担架包覆后,轮流抬着伤员向救援舟艇转移。经过绳索下放、担架搬运、舟艇转运、中转车运送等环节接力配合,最终将伤者成功转移到山下安全区域,并将其转交给等候在现场的120急救人员。

/ 提醒 /

登山时切不可盲目探路

“山上路径基本被植被覆盖,很难辨认。队员们只能一边用救援工具开路,一边小心翼翼地转移。当天17时许,救援行动历经两个半小时,圆满完成。15名队员各自返回队部,救援结束。”李延照说道。针对此次救援,李延照提醒广大市民,暑期外出游玩的人增多,外出时一定要做好充分的准备工作。尤其是选择登山游玩时,一定要正确规划登山路线和时间,应选择自己熟悉的、人比较多的爬山路线,切不可盲目探路。登山时应结伴出行,最好有熟悉地形的向导带路,切勿盲目在山中摸索前行。中途要注意适当休息,避免因过度疲劳体力不支导致意外发生。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 视频剪辑 刘世璇)



扫码观看  
救援过程

早报7月10日讯 连日来,城阳区消防救援大队接到多起马蜂筑巢威胁人身安全的警情,消防救援人员3天内,在棘洪滩、流亭、惜福镇等地处置了3起关于马蜂的警情。对此,消防救援人员提醒市民,平时要注意打扫家庭及楼道卫生,避免马蜂前来筑巢。

7月4日下午,城阳区消防救援大队接到求助电话,棘洪滩街道中兴通产业园北侧有一个马蜂窝。棘洪滩消防救援站救援人员到场后,发现一个

约10厘米长的马蜂窝悬挂在树上。救援人员穿戴好防蜂服,用杀虫剂喷洒消杀,随后将马蜂窝取下。

7月5日上午,流亭街道一幼儿园求助称,有两处马蜂窝威胁师生安全。救援人员到场后发现,马蜂窝盘踞在二楼

教师办公室窗外的屋檐下和园内李子树上。救援人员穿戴好防蜂服后,用塑料袋套住一个蜂窝,转移到安全地带进行处理。另一个蜂窝里马蜂较多,救援人员先用喷火器喷烧,然后再进行处理。

7月6日上午,城阳区鲁商泰晤士小

镇小区有居民求助称,小区里出现蜂窝。惜福镇消防救援站救援人员到达现场后发现,现场确实有蜂类聚集,但未来得及筑巢。救援人员采取喷洒杀虫剂和火攻的方式排除了险情。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 仇雅茹)

## 谁捅了马蜂窝? 是他们!

城阳消防3天处置3起马蜂筑巢威胁人身安全警情

早报7月10日讯 10日,2023“锦湖轮胎”CBA夏季联赛在国信体育馆打响,来自CBA联赛的8支球队率先亮相。东道主青岛国信水产男篮在首场比赛中,以79:69战胜辽宁队,取得开门红。

## 首战告捷 青岛男篮力擒“辽小虎”

CBA夏季联赛开战 东道主青岛国信水产男篮以79:69战胜辽宁队

以老带新力克对手

当晚的比赛吸引了众多岛城球迷到现场观战,大家都希望通过夏季联赛对新赛季的国信水产男篮有一个全面的了解,而杨瀚森和段昂君两名刚刚升入一队的新星,成为球迷们追捧的焦点。主教练刘维伟派出了一个以老带新的首发阵容,杨金蒙和赵嘉义两名上赛季的主力带领段昂君、杨瀚森和刘家昕出战。比赛一开始,青岛队就抓住对手连续失误的机会,打出快速反击。小将宋文浩接连内线得分,青岛打出14:0的超级攻击波。次节比赛,辽宁队打出小高潮反超比分,但赵嘉义站出来接连取分,助青岛保持4分领先。下半场,青岛队段昂君外线手感火热,连中3记三分球,助青岛队取得11:2进攻波,以双位数领先。末节辽宁队出现连续失误,回天乏术,青岛队稳住局势,赵嘉义以一个三分球终结比赛,最终青岛队以79:69力克辽宁



青岛国信水产男篮首战告捷。观海新闻记者/青报全媒体记者 王雷 摄

队。全场比赛,段昂君砍下全队最高分22分,赵嘉义有19分进账,宋文浩贡献14分。参加世青赛刚刚归队的杨瀚森,因还未达到最佳状态,本场比赛仅贡献

了3分2篮板3助攻。

虽然仅仅是热身性质的夏季联赛,但还是引起了参赛各队的重视。在首场比赛中,几乎以全部主力出战的山东队

在首场比赛中轻松战胜深圳队。而广东队与山西队则上演了一场CBA级别的激战,双方打得异常胶着,直到最后一秒,徐杰三分球不中,广东队遗憾落败。本场比赛,徐杰三分球15投9中,独砍47分,成为当日比赛中最耀眼的明星。

亲民票价回馈球迷

据了解,为了最大限度回馈广大球迷的支持,今年的CBA夏季联赛将球迷观赛票价设置为100元连看两场,这也是在全国范围内少有的亲民价格。同时,针对学生群体,推出了学生票以及家庭研学票。学生票在原价基础上享受七折优惠。而购买家庭研学票,家长带着孩子除了可以现场观看两场比赛外,还可以体验i动小雄鹰篮球训练课程,同时赠送球队专属篮球,并颁发研学证书。欢迎广大球迷朋友们关注青岛国信海天篮球俱乐部官方微信公众账号或者官方抖音购票。

(观海新闻记者/青报全媒体记者 许浩)